

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
"ДИНАМО"

29

МАЯ
1956 Г.



ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР

"ДИНАМО"

(МОСКВА)

"СПАРТАН"

(МОСКВА)

Начало в 19 часов.

В истории футбольных чемпионатов СССР особое место занимают встречи московских команд «Динамо» — «Спартак». Причин тому немало. Оба коллектива пользуются заслуженной, громкой славой у себя на родине, как одни из сильнейших, на протяжении многих спортивных сезонов.

Оба коллектива не раз показывали выдающийся класс игры в международных встречах с лучшими командами Европы и высоко пронесли знамя советского футбола на стадионах ряда зарубежных стран. Оба коллектива сделали много для того, чтобы советский футбол был признан одним из лучших в мире, воспитав в своих рядах целую плеяду выдающихся советских футболистов.

Борьба за почетное звание Чемпиона СССР между командами «Динамо» и «Спартак» началась с первого чемпионата (в 1936 г.) и в довоенные годы велась в основном между ними. Трижды завоевывали высокое звание динамовцы (в 1936 г. — весна, 1937 г., 1940 г.), столько же раз присваивалось это звание и спартаковцам (1936 г. — осень, 1938 и 1939 гг.).

В послевоенные годы в борьбу с прославленными командами за звание чемпиона вступил первоклассный коллектив ЦДКА, который на протяжении семи послевоенных лет (1945—1951 гг.) сумел пять раз завоевать титул чемпиона страны. За этот же период дважды (1945 и 1949 гг.) чемпионом становятся динамовцы. Однако в последующие два сезона (1952—1953 гг.) спартаковцы вновь за-

воевывают золотые медали чемпионов, а затем ими снова (в 1954 и 1955 гг.) за- владевают динамовцы.

Таким образом, команда «Динамо» — семикратный чемпион СССР, «Спартак» — пятикратный чемпион СССР.

Бывали периоды, когда в игре той и другой команды наблюдалось снижение, но даже в тех случаях, когда одна из них по ряду причин не претендовала на первое место, а другая являлась бесспорным на него кандидатом, встречи между ними отличались острой спортивной борьбой и часто оканчивались не в пользу будущего чемпиона. В частности нечто подобное произошло и в прошлогоднем чемпионате, когда динамовцы ушли от соперника в первом круге на целых пять очков, но, являясь бесспорным лидером, на финише первого круга потерпели от спартаковцев поражение (1 : 4). «Спартак» победил во втором круге (2 : 1), однако золотые медали были вручены динамовцам.

В текущем чемпионате команды поменялись ролями «Спартак» с самого начала первенства занимает положение лидера и ни разу еще не уступал его. Команда в девяти проведенных играх добилась шести побед, дважды сделала ничью и только один раз проиграла. Следует отметить высокие показатели игры нападающих команд, забивших в ворота противников 26 мячей. «Спартак» набрал в девяти играх 14 очков из восемнадцати возможных.

Это высокий результат, заставляющий считать команду «Спартак» основным кандидатом на победу в первой половине чемпионата.

Менее успешно (в сравнении с прошлым годом) выступают в играх первого круга московские динамовцы. Команда потеряла много на старте, добившись первой победы лишь в четвертом туре. В дальнейшем, казалось, что положение

чемпиона восстанавливается, чему немало способствовали две рядовые неудачи лидера. Однако поражение динамовцев в игре с «Торпедо» снова осложнило для них борьбу за первенство.

После девяти игр динамовцы набрали десять очков (из восемнадцати возможных). Команда одержала три победы, сделала четыре ничьих, дважды проиграла. Нападающие команды забили в ворота противников только 13 мячей. Это вдвое меньше, чем у «Спартака». Защита динамовцев пропустила в свои ворота 12 мячей.

Предстоящая встреча имеет очень важное значение для обеих команд, да и не только для них, если учесть, что всего лишь на два очка отстает от лидера команда «Торпедо».

ИЗ ПРАВИЛ ИГРЫ В ФУТБОЛ

(продолжение § 12 «Нарушение правил и недисциплинированное поведение игроков»)

Тяжелым наказанием для футболиста, а следовательно и для его команды является удаление игрока с поля. Это ставит команду в трудное положение, так как в современном футболе наличие у другой команды одного лишнего игрока дает ей огромное преимущество. Естественно, что такая тяжелая мера наказания применяется судьей в крайних случаях, когда игрок допускает следующие нарушения:

1) непристойно ведет себя (совершает оскорбительные поступки), или, по мнению судьи, допускает грубость в игре;

2) получив предупреждение, продолжает вести себя недисциплинированно.

Если игра была остановлена для удаления игрока по одной из этих причин и при этом не произошло какого-либо дру-

гого нарушения правил, противоположная команда получает право на свободный удар с того места, где произошло нарушение» (продолжение в следующей программе).

Очередные игры на первенство СССР на нашем стадионе:

2 июня «Торпедо»—ЦДСА в 17 часов.

3 июня — «Локомотив» — «Динамо» (Москва) в 15 часов.

8 июня «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси) в 19 часов.

Цена 30 коп.

Л 93425 От 25/V—56 г. Тир. 25000 Зак. 3951

Тип. «Красная звезда», Верхняя Масловка, 73.

СОСТАВЫ КОМАНД
«ДИНАМО» — Москва

Тренер команды — М. Якушин.
Капитан команды — Л. Яшин.



Капитан команды — И. Нетто.
Тренер команды — Н. Гуляев.

«СПАРТАК» — Москва

Судит встречу судья Всесоюзной категории Э. Саар (Таллин).

О возможных изменениях в составах команд
слушайте по радио.